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PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

EN DATE DU 4 NOVEMBRE 2024 

 
 
Début de séance 20H30  
 
La réunion s’est tenue à la synagogue des Abondances 
Située au 43 rue des Abondances 92100 Boulogne-Billancourt 
 
Invités :  
Le Rabbin Daniel KNAFO, Rabin de Maguen Avraham 
Monsieur Julien NESSIM 
 
Présents :  
 
Le Rabbin Didier KASSABI 
Daniel BENHAROUN  
David BENSIMON  
Séverine BENSADOUN 
Michael BLUM 
Serge BUNAN 
Yann DABI  
Dov DAHAN 
Robert EJNES  
David HASKI 
Bruno MAJOR  
Dvora SERRAO  
Séverine SEBAGH 
Rémy SULTAN  
 
 

Les points abordés répondent à la Convocation envoyée par le Président Monsieur Daniel 
BENHAROUN à tous les membres du Conseil et à notre Rabbin Monsieur Didier KASSABI.  

 

 

 



1- Travaux de mise en conformité de la synagogue des Abondances :  
 
Présenta)on de Monsieur Julien NESSIM : 
Monsieur Julien NESSIM, bénévole, est un chef d’entreprise spécialisé en immobilier, 
construcPon, réhabilitaPon, ERP, services terPaires, bureaux, écoles,…Originaire de Neuilly, il 
vit à Boulogne. 
Monsieur NESSIM a parPcipé et mené à bien le projet de construcPon de l’école Alef (à 
Neuilly) en 2022. Il a également mené 4 commissions de sécurité (2 à Saint Cloud, et 2 à 
Neuilly) et aide les associaPons dans le domaine des ERP. 
 
Suite à la visite du Maire de Boulogne-Billancourt, Monsieur BAGUET et aux échanges avec 
Madame Sandrine ROUSSOT (Directrice de l’urbanisme à la mairie de Boulogne-Billancourt), 
monsieur NESSIM a décidé de s’invesPr bénévolement dans le projet de mise en conformité 
de la synagogue des Abondances.  
 
 
Une réunion de travail est programmée le 5 décembre 2024 prochain avec les intervenants 
de la mairie et Monsieur NESSIM. Le but est de réaliser une feuille de route pour :  

- L’architecte des bâPments de France 
- La DRAC 
- Le service sécurité 
- Le service Culture 

 
Un objecPf de travaux de mise en conformité sera défini. 
 
Il sera important, lors de ce rdv,  

- De présenter les acPvités de la synagogue des Abondances, le nombre de personnes 
présentes (en simultané, les flux, les croisements, les embouteillages),  

- D’actualiser tous les 2-3 ans les acPvités,  
- De faire une mise au point sur les évacuaPons, incendie, désenfumage (un architecte 

est recommandé).  
A l’issu de ce rdv, un Procès Verbal sera rédigé le jour même. 
Deux issues seront possibles : 

- si avis défavorable : il faudra connaître les points à améliorer 
- si avis favorable avec prescripBon : il faudra s’engager à résoudre les problèmes 

menPonnés sur une durée donnée. Un engagement de résoluPon sera effectué dans 
ce sens.  

 
Pour informaPon, un permis de construire avait été déposé par Monsieur HOFSTEIN à la 
Mairie de Boulogne Billancourt en 2022 mais qui a été rejeté car des pièces manquantes au 
dossier n’ont jamais été fournies au service dédié. 
Un architecte du Patrimoine sera désormais missionné, à la demande de la mairie de 
Boulogne-Billancourt. En effet, notre bâPment est classé.  
Le Cabinet ARTIBAL a été missionné et payé 23 000€ en juillet 2023. Il a réalisé une étude 
complète montrant que les travaux nécessaires à la mise en conformité s’élèvent à un million 
cinq cent mille Euros. L’objecPf « sécurité » étant celui à privilégier en priorité.  
 



 
Il a été rappelé de prévenir le Président ACIP, Monsieur Joel MERGUI et notamment la 
commission Travaux de l’ACIP des travaux à réaliser.  
 
Le conseil décide à l’unanimité que Julien NESSIM s’occupera du dossier sécurité 
bénévolement. Il représentera la synagogue des Abondances, fera un état des lieux, un 
Compte Rendu et les feuilles de route nécessaires.  
 

2- Les offices de TICHRI 2024 :  
 
Bilan de Monsieur le RABBIN KASSABI :  
Le bilan général de tous les offices est très posiPf. On peut noter une grande affluence des 
fidèles malgré la longueur de ces fêtes ceie année. En effet, les téfilotes ont commencé 
depuis le mois d’Helloul.  
Les Slihotes musicales (trois jours avant Rosh Ashana) ont eu un franc succès. Quatre vingt 
jeunes étaient présents.  
Les offices de Kippour ont tous été très apprécié. 
Les fêtes de souccot ont réuni de nombreuses familles sous la souccah.  
La fête de Beth Ashoueva a réuni encore plus de fidèles que l’an dernier. 
Une veillée excepPonnelle a eu lieu à la synagogue en présence de nombreux fidéles et de 
grands Rabbanims. 
La fête de Simha Thorra a suscité beaucoup d’émoPons suite au massacre du 7 octobre 
dernier en Israel. Mais l’intensité de la joie et danses ont rappelé notre aiachement à la 
Thora et à notre peuple. 
 
Bilan de Monsieur le RABBIN KNAFO : 
La période des fêtes de Tichri a été très intense.  
Le Rabbin Knafo a pu faire la connaissance de nombreuses familles de fidèles. 
L’organisaPon réalisée par Monsieur DAVID BENSIMON et d’autres fidèles était parfaite. 
 
Bilan de Monsieur Daniel BENHAROUN (Président) :  
Monsieur le Président a remercié toutes les personnes qui ont œuvrées à la réussite des ces 
fêtes de Tichri dans tous les offices mis en place. 
Une ambiance fraternelle et familiale a dominé. 
Un record d’affluence a été aieint ceie année. 
Le toit amovible de la souccah des Abondances a permis, malgré le mauvais temps, aux 
fidèles de manger sous la souccah.  
 
Les promesses de dons : 
Une augmentaPon significaPve des promesses de dons a été constaté (hors achat des places 
ACIP).  
Dans tous les offices des enchères ont été menées.  
 
Les promesses de dons (hors vente des places) :  
 
L’ensemble des promesses de dons menés sur tous les offices montre une augmentaPon 
globale de 10% par rapport à l’an dernier.  



 
Nous remercions les fidèles pour leur générosité d’honorer leurs promesses.  
 
Il est important de rappeler que des dons datant des fêtes de 2023 n’ont pas encore été 
honorées.  
 
 
La commission évènements :  
La commission a rappelé que ces fêtes ont demandé une grande organisaPon sur une 
période longue et remercie les nombreux bénévoles et salariés qui ont œuvré afin d’accueillir 
les fidèles dans les meilleures condiPons. 
Les Kiddoush Hatanim s’est bien passé et a été très apprécié. Nous remercions les familles 
parPcipantes. 
La commission remercie chaleureusement le SPCJ dont les membres bénévoles étaient sans 
cesse présents pur assurer la sécurité de tous. 
 
Remarque :  
Une réflexion a été menée concernant les Akafot par le Président d’Honneur Monsieur Robert 
EJNES. Il propose de faire comme en Israel, c’est-à-dire de réaliser les 7 akafot avant de 
commencer à danser. Le but étant que le plus grand nombre de fidèles puissent faire toutes 
les Akafot et ne pas rentrer prématurément à cause de l’heure tardive. Il suggère également 
que les noms des otages soient menPonnés.  
 
Il est rappelé qu’aucun Sefer Thora, pendant les Akafot, ne sera mis à la disposiPon des 
femmes dans les synagogues consistoriales.  
 
Le conseil en prend acte.  
 

3- Les salariés ACJBB (Abondances et Maguen Avraham) 
 
Monsieur SULTAN Rémy et Madame SEBAGH Séverine ont fait le point sur la situaPon 
actuelle de la masse salariale et des salariés ACJBB.  
 
Des mises au point devront être réalisées ainsi que des avenants pour certains salariés.  
 
 
À la vue de l’heure tardive, la commission n’a pu terminer tous les points à aborder à l’ordre 
du jour présenté.  
Une prochaine réunion reprendra donc les ordres du jour non abordés.  
 
Fin de séance à une heure trente du maPn.  
 
 
Monsieur Daniel BENHAROUN   Madame Séverine BENSADOUN 
Président       Secrétaire 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 


